

“十大孝德义工”候选名单出炉

关注“罗村公信”投出宝贵一票



扫一扫，为你心目中的“十大孝德义工”投上一票！

2016年，罗村迎来第十届孝德文化节。十年孝德，罗村涌现出一批批感人事迹；十年孝德，罗村的义工队伍从无到有。十年孝德，一群群热心人士主动加入义工大家庭，让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神开遍罗村每一个角落，让温暖人心的正能量传递蔓延。为此，罗村社会管理处举行“十大孝德义工”评选活动，通过自我推荐、社区推荐多种形式进行评选，传递友善、关爱、尊老、爱幼的孝德文化。近期，罗村第十届“华兴之光”孝德文化节系列活动之“十大孝德义工”评选进入最终阶段，遴选出最终的候选人。最终网络投票于1月9日正式启动，1月15日截止。市民可用微信关注“罗村公信”，为他们投出神圣一票。评选结果将于近期公布，并于今年的罗村新春联欢晚会上举办颁奖典礼。

李秀球 服务时数:469小时

积极展示志愿者风采

2014年12月，李秀球加入罗村中心广场志愿V站，成为一名志愿者。2015年6月，李秀球因各方面的突出表现，被任命为站长助理，协助站长管理志愿V站日常工作。作为志愿V站骨干组一名成员，李秀球重视并做好志愿工作的宣传，多次链接本地媒体，展示志愿者服务精神。李秀球她不仅自己做义工，还带领家人一起做义工，在家也非常孝顺公婆，对家人好，夫妻关系和睦。“为公益，我们一直努力！”李秀球表示，希望能将志愿者精神不断传递下去。



赖玉英 服务时数:1071小时

1071个小时坚守志愿事业

1071个小时，不是一个简单的数字，而是这些年来赖玉英的志愿服务时数。在这1071个小时里，赖玉英积极组织、参与各类创文和其它文艺活动。“做志愿服务能给自己带来更多的快乐，还能结识一大帮志同道合的好朋友。”去年，赖玉英曾多次陪伴南海福利中心儿童出外游玩。“看到小朋友们通过参加各种活动得到健康快乐成长，很欣慰。我们就像他们的‘爸爸妈妈’一样，希望能让他们感受到社会大家庭的温暖。”赖玉英表示。



陈淑娟 服务时数:219小时

投身公益以善心助弱

娟姐有一群熟悉的舞者，舞友当中不乏义工，在她们的感染下，陈淑娟渐渐对做义工产生了兴趣。“当时她们就想我一起做义工，我想自己刚好有时间，不妨试试。”就这样，陈淑娟踏上了志愿服务的道路。刚好在去年，罗村综合(创文)办和南海社会福利中心合作乐“糖宝宝·甜甜笑”项目，陈淑娟经常带着福利院的小朋友出去玩。“记得那时出去玩，小朋友们都玩得很开心，还拉着我的手到处逛，那种感觉在做义工前是完全没有的。”陈淑娟说，做义工能经常帮助到一些弱势群体，是件很让人乐意去做的事。



田兰 服务时数:346小时

十年义工生涯让心灵富足

来自江西景德镇的田兰，现在住在状元社区，做义工也差不多有十年光景。她说，当年是“义工”让她决定留在罗村，也是“义工”让她对生活越来越憧憬。“十年前我来到罗村跟女儿一起生活，当时人生路不熟，几次都想回景德镇了，后来有小区的街坊叫上我一起报名做义工，我就去尝试一下，结果一做就是10年。”“我们经常去照顾一些有需要的人，这让我心灵感到非常满足。”在田兰心目中，“义工”显然已经成为了生活的一部分。



杨祖益 服务时数:608.5小时

分享公益瞬间 从中感受乐趣

来自湖南怀化的杨祖益来罗村已经3年多，在乐安一家企业工作。“做公益不传播其实是自私的行为。”自从参加成为义工后，他还自学拍摄视频和照片。每次志愿活动时，他都会用手机拍好照片和视频。“我生活圈小，接触的事也不多，发现身边的好人好事总想给它留下一个纪念，通过不同的媒体分享给其他人。”每次看到自己编辑的微视频和拍的照片被各个微信公众号转发时，他就充满了自豪感和满足感。



曾丽红 服务时数:650小时

从分享心得中找到自身价值

“做义工是我喜欢的事情，而我的义工之路是从罗村开始的。”曾丽红表示，自己喜欢参加各种各样的义工活动。“每年的家庭运动会、千叟宴近几年我场场不落，都会尽力争取参与。”曾丽红最喜欢的活动是义工心得分享，她觉得可以这个活动可以调整自己心情，同时加深义工之间的感情。而社义工友们的支持和肯定、服务对象的赞美和那种自己被需要的感觉，都会让曾丽红更好地找到自身存在价值。



麦灏骞 服务时数:200小时

因一支矿泉水加入义工行列

“有一次我去到志愿V站，当时不认识以为是便利店，就问有没有矿泉水卖，结果里面的人告诉我，他们的水是不卖的，因为是免费的。”麦灏骞坦言，就是这样一件小事，让他萌生了当义工的念头。在两年的义工生涯里，有件事让他印象最为深刻。“今年我们去参加区义工文化节的才艺大比拼，原本只是志在参与，没想到捧回了一个一等奖，大家都非常兴奋。”麦灏骞说，这件事不仅让他感受到团队里的协作精神，更坚定了他当义工的信心。



吴艳容 服务时数:300小时

坚持助人自助 施恩不望报

罗村中心广场志愿V站创建初期，吴艳容就是首批“元老义工”。“以前我是个比较独立的人，做义工后，接触了很多人，不仅视野开阔了，心胸也更广阔了。”容姐说。有一次，她去理疗店按摩颈椎，碰到一个家庭环境拮据还养着三个小孩的农村男子，这名男子也是因为身体原因需要理疗。得悉其情况后，容姐拿出了2000元，向店长购买了一台理疗机送给这名男子，还叮嘱店长不要道出真相。“很多人说我傻，但我觉得将心比心，在自己能力范围内，应该要多帮助有需要的人。”



李顺娥 服务时数:500小时

6年500个小时投身志愿服务

6年间，只要李顺娥一有时间，就会积极参加志愿服务，帮助他人。时间回到6年前，李顺娥刚退休不久，她的生活就只围绕着家庭转，日子开始变得枯燥。有一天，她参加社区活动时，看到现场的义工虽然忙碌着做事，但每个人脸上都挂满了笑容。李顺娥被义工们打动了，下决心也要成为一名义工。这一做，就是6年。“我从没想过做义工要得到什么，我和其他人一样，都是希望能为社会奉献自己的力量。”李顺娥说。



叶赐崧 服务时数:300小时

受助者的笑容是最大收获

叶赐崧有着一颗善心，平时总会热心待人。不论身在何处，什么时候，只要有人需要帮助，她一定会主动帮忙。现在，叶赐崧也经常穿梭于敬老院、福利中心或不同的社区，为有需要的人送上帮助。叶赐崧表示，“做义工最大的收获，就是看到老人家或者孩子们的脸上真挚的笑容。”她说，“我会坚持做义工，直到做不动的那天，因为我想继续为社区、为居民奉献自己的力量。”



誉丽好 服务时数:300小时

“哪需要我，我就去哪”

誉丽好是社区的热心分子，街坊邻里对她称赞有加。退休后的她，抱着对社会做贡献的心，加入了义工队伍。誉丽好说自己是个坐不住的人，总喜欢给自己“找事”。于是，退休后，她就加入了社区舞蹈队、门球队、歌唱队，退休生活过得有滋有味。偶然机会下，她跟着舞蹈队的朋友去做义工，结果自己被义工的奉献精神深深打动，自己也决定加入，成为义工的一份子。“不管是白天还是晚上，不管是天气晴朗还是下大雨，哪需要我，我就去哪。”誉丽好坚定地說道。



张连英 服务时数:300小时

传递志愿精神 鼓励他人做义工

2011年，张连英正式成为一名义工。5年间，她一直走在志愿服务的路上，孜孜不倦。张连英经常到南海福利中心探望“糖宝宝”，每次见面，“糖宝宝”们总会很热情喊她“义工妈妈”。“这些孩子都很乖巧可爱，但生活给他们开了个玩笑”，而我们能做的，就是给他们多一点关爱。“每当看到孩子们脸上绽放的笑容，张连英内心就充满成就感，她觉得，这也是做义工的意义——为他人带来快乐。



曾日照 服务时数:56小时

“追风少年”变“年度最活跃义工”

曾日照闲暇时酷爱骑车。今年的一次偶然的机会，曾日照和其他车友加入中心广场志愿V站，成为“紫马甲”的一员。今年9月份，罗村第十届孝德文化节开幕式暨孝德万人行活动同步启动，曾日照以义工的身份，第一次参与这场盛事。“这么一场大型文化盛事，我们义工也在背后付出力量，身为‘新罗村人’，我感觉很自豪。”今年，“新晋”义工曾日照获得年度最活跃奖，对他而言这是一种嘉奖，也是一种肯定。



魏启娣 服务时数:435小时

随叫随到的“热心大姐”

魏启娣从2014年开始做义工，加入义工的大家庭。“阿娣真的热心，有时候V站没人值班，只要打一个通电话，她马上会过来代班。”“义友”赖玉英对“热心大姐”娣姨赞不绝口。“做义工能给自己带来快乐，让自己更加健康。”娣姨称，家人很理解和支持自己长期坚持做义工，只希望通过自己的微薄之力，让世界变得更加美好，更加温暖。



刘楚明 服务时数:333.5小时

望更多年轻血液加入义工行列

6年前，退休后的刘楚明开始了解社区义工，并加入其中。后来，刘楚明来到南海福利中心继续自己的义工事业。在福利中心，刘楚明时常会关心患有身体或精神的障碍的小孩。“他们本来应该享受平等的生活，可是上天就是如此不公。”渐渐地，孩子们对热心的刘楚明敞开心扉，每次她去中心值班，都会有一大群小孩围在身边。“希望能有更多的年轻人能加入义工的行列，提高义工队伍的综合素质，让南海义工成为真正的NO.1!”



陈韶英 服务时数:502小时

做孤寡老人的“聆听者”

南海福利中心、中心广场志愿V站……许多场合都能看到陈韶英的身影，她在义工的道路上已坚持了3年。如今，陈韶英已成为善曦长者服务分队的骨干之一。在休息日，她经常会带队探访孤寡老人，为老人扫除，收拾屋子，有时还会孤寡老人庆生等。“有些孤寡老人并不缺钱，唯独缺少了一个聆听的对象，而这些义工恰恰能做到的，是在老人跟旁静静地聆听他们的诉说。”陈韶英表示，她选择做义工，是希望把爱的种子传播开去。



古翠琼 服务时数:366小时

助人自助 实现自我价值

今年以来，古翠琼参加了各式各样的社会公益活动，服务了大众市民，又成就了自我。今年，古翠琼参加罗村敬老院的的活动，不但表演节目，送上节日祝福，还和老人家一起同乐，在那一刻，觉得她们就像是一家人。助人自助，实现自我，做好志愿者，这是她最大的目标。未来，她将继续努力，帮助别人，实现自我价值，同时积极扩大志愿者的队伍，让更多人加入其中。



冯惠香 服务时数:500小时

愿向苦难与不幸伸出援手

或许是亲眼目睹过太多人的苦难与不幸，冯惠香决定利用生活中大部分的时间参加义工活动，希望通过自己的双手，尽一份绵薄之力去帮助他人。2011年开始，冯惠香开始接触一些残疾和智障人士的公益活动。有人常常会问，冯惠香平时经常接触这些弱势群体，目睹过那么多的不幸，负能量会不会充斥整个人，心理慢慢陷入阴暗？冯惠香说，不会，这些事情只会让她更珍惜自己所拥有的一切，懂得感恩生活，做一个向苦难与不幸伸出援手的人。



骆瑞霞 服务时数:850小时

五星级“义工妈妈”活跃罗村志愿舞台

在罗村许多公益活动场合，总能看见南海区五星级义工骆瑞霞的身影，用她的话来说，能帮助更多有需要的人，是一件幸福的事。2013年，霞姐加入义工行列。谈起义工生涯最深刻的事，霞姐坦言是成为了“义工妈妈”。“我们经常带南海福利中心的小朋友出外玩，每次他们都特别开心，这让我心里特别有感触。”霞姐说。在她心里，“义工”俨然成为了一种生活习惯，而这颗善良的内心，也将继续为罗村志愿服务事业发展增光添彩。

